

武装分子悉尼劫持多人质

警方两度与劫匪交火 人质被陆续救出



一名逃出咖啡馆的人质跑向警察。

不明身份的武装人员15日上午9时30分闯入澳大利亚最大城市悉尼市中心一家咖啡厅，劫持不明数量的人质，劫持者声称在咖啡厅及其所在的悉尼中央商务区共安置了4枚炸弹，要求他们在窗口悬挂疑似极端组织“伊斯兰国”的黑色旗帜，以及和总理托尼·阿博特对话。警方已经确认此次事件为恐怖袭击。

北京时间16日凌晨，警方两度与劫持者交火，人质被陆续救出。警方随后宣布劫持人质事件结束。此前已有5名人质安全逃离。

事发悉尼一咖啡厅

事发咖啡厅位于悉尼中央商务区，是澳大利亚储备银行及澳大利亚两家最大商业银行总部所在地，邻近新南威尔士州议会大楼。临近圣诞节，通常会有不少人到这里购物。咖啡厅位于银行区和商场区交界处。根据电视画面看到，数名人质举双手按到临街的窗户玻璃上，一面印有宗教口号、与疑似“伊斯兰国”相关的白字黑色旗帜清晰可见。

5名人质安全逃离

关于人质数量，外界尚没有确切数字。《悉尼先驱晨报》报道，事发时，咖啡厅内大约有20名顾客和店员，武装人员至少1人。

事件发生大约6小时后，3名男性人质突然从咖

啡厅的消防出口出现，逃向警方。不久，两名女性人质先后从咖啡厅逃出。她们身穿围裙，应该是咖啡厅服务员。当地圣文森茨医院发言人戴维·法克托尔说，脱险人质中，仅有一名男性人质被送往医院接受观察，目前“状况稳定”。

警方强攻救出所有人质

出于安全考虑，悉尼市部分大楼实施疏散，数以千计上班族被要求返回住所。距离咖啡厅大约50米的美国驻悉尼领事馆宣布关闭，并疏散相关人员。澳大利亚警方尚未确认遭劫持人质和武装人员的数量，仅证实已启动重大安全行动，封锁了咖啡厅周边部分街道。包括特警在内的数十名警察已部署到位。警方呼吁围观群众避开事发区域。

警方两度与劫持者交火，人质被陆续救出。警方随后宣布劫持人质事件结束。

三大疑问

劫持者是谁？

警方根据现有线索确认劫持者为1人，排除先前认为有同伙参与作案的可能，但没有透露有关这名劫持者的信息。

澳大利亚媒体播出的画面显示，劫持者是名中年男子，留有白色短胡须，身穿白色T恤、黑色背心，背深色背包，前额系着的一条黑色手帕上印有阿拉伯文。因距离较远，画面不能清晰显示劫持者的外貌，无法让外界据此推测他可能来自哪个地区或属于哪个族裔。

为何选此地？

关于劫持者选择的作案地点，不少媒体注意到与这家咖啡厅所处位置的几大特点。

首先，悉尼是美国反恐盟友澳大利亚的最大城市，也是该国金融中心，是澳大利亚储备银行及澳大利亚两家最大商业银行总部所在地。

其次，这家咖啡厅位于悉尼中央商务区金融办公和购物商场的交界处，邻近新南威尔士州议会大楼。由于临近圣诞节，通常会有不少人到这里购物。

第三，劫持者强闯咖啡厅并控制人质。不过，劫持者选择的作案时间似乎不能支持关于他希望扩大事件轰动效应的推测。经常光顾这家咖啡厅的消费者迈克尔告诉《悉尼先驱晨报》记者，劫持事件发生前几分钟，他刚从里面喝完咖啡出来，估计店内人数在15到20人之间，“并不像我想象得那么热闹”。

他说，如果劫持案发生在24小时前，即临近圣诞节的一个星期天，那么咖啡厅内的潜在人质将远超这个周一，“那时人们甚至排队到了门口”。而即使劫

持者把作案时间提前一小时，即工作一族开始上班的9时前，那么这家店内的顾客也会比现在多不少。

有何动机？

媒体报道中，人质在窗前被迫举着一面黑色旗帜的照片异常醒目。因这一旗帜与极端组织“伊斯兰国”所用旗帜相似，不少媒体猜测，这一事件可能与极端组织有关。

澳当地媒体“第十频道”晚些时候通过微博客网站“推特”发布消息，称已经与两名人质取得联系。他们证实，劫持者在店内提出两项要求，分别是要当局送一面“伊斯兰国”旗帜到咖啡厅，以及与澳总理阿博特对话。“他们（人质）还说，劫持者安置了4枚炸弹……两枚在咖啡厅，两枚在悉尼中央商务区。”消息说。阿博特15日发表声明称，有迹象显示劫持者发动这一事件有“政治动机”。

本版图文均据新华社



澳大利亚媒体拍到的劫持者照片。



警戒区域内的大楼里的人群被疏散。

血情告示 A型正常 B型正常
O型偏少 AB型正常

欢迎登录宁波献血网 www.nbblood.org.cn

献血地点及时间：

市中心血站	周一至周五 8:00-16:30
亚细亚献血点	周一至周五 10:00-16:00
印江街献血点(印江街76号)	周一至周五 9:00-16:00
一百零献血点	周一至周五 9:00-17:00

电话：全血：(87848413) 上海献血：1199人；
血小板：(8008574578) 动员量：36.0万毫升；
血浆量：41.3万毫升。

您的献血是救助他人生命的礼物！